

投資移民降門檻 申請料倍增

擁資產時限縮至半年 家人聯名資產納計算

推出近一年的「新資本投資者入境計劃 (CIES)」至今獲逾 800 宗申請，帶來 240 億元經濟效益。計劃今年 3 月起優化，申請者必須在香港投資最少 3,000 萬港元資產要求不變，但審查資產期限由申請前兩年縮至 6 個月；家族辦公室、與家庭成員聯名持有資產亦可按實際持有比例計入資產。有移居顧問表示有未符要求的申請人，得悉計劃優化即重啟申請，料申請人數將倍增，鞏固香港金融中心地位。

計劃去年 3 月 1 日推行，原本規定申請人在申請前兩年，在港一直絕對實益擁有市值不少於 3,000 萬港元淨資產或淨資本。特區政府昨宣布將時限由兩年降至申請前半年；而且與家庭成員共有淨資產，或者家族辦公室的個人擁有份額亦計算在內。

財經事務及庫務局局長許正宇昨表示，CIES 實施不足一年反應及效果不錯，已獲 800 宗申請，逾 730 宗通過審核。他指計劃優化後，只要滿足資產要求，個人全資擁有公司亦計算在內，料可推進香港作為家辦樞紐，並有助吸納更多資產。他預計新安排能與家辦的稅務寬減制度產生更強協同效應，推動香港家辦業務發展。投資推廣署署長劉凱旋表示，計劃首 10 個月錄得的申請已超出 2003 年推行的前資本投資者入境計劃的同期數字，反映投資者對香港充滿信心；深信優化措施令計劃更具吸引力。

移民顧問接大量查詢

美聯移民顧問高級策略總監鄭天殷昨向本報表示，優化計劃出爐短短數小時，即收到大批申請人查詢，並已接手一宗申請案例。委託者為內地四口家庭的父親，在香港資產主要是房產，均由夫妻聯名持有，優化後申請人擁有的資產可按五成比例計算，符合計劃要求。

她認為另一大優化是原本要求投資人持有兩年 3,000 萬元資產，如今縮至僅需持有 6 個月，大幅削減時間成本。據美聯客戶的查詢，逾半客戶的資產以家庭共有形式持有。她預期優化後，申請有望迎來爆發式增長一倍。



政府放寬新資本投資者入境計劃門檻。資料圖片

關鍵設施在港營運者具刑責

《保障關鍵基礎設施 (電腦系統) 條例草案》踏入審議階段。保安局副秘書長王秀慧昨在立法會相關委員會首次會議上表示，保安局擬在條例通過後一年內設專責辦公室，負責指定營運者、制訂實務守則等，隨後半年內制訂營運者名單，辦公室編制設有專員，帶領來自數字政策辦公室和警務處的專家組成，連文職初步計劃約 30 至 40 人。政府冀通過實務守則令基礎設施避免國安風險。

王秀慧介紹關鍵基礎設施定義包

括兩類，第一類是能源、資訊科技、醫療等必要服務，第二類是維持關鍵社會和經濟活動基礎設施，如主要表演場地、科技園區。條例草案下法定責任分三大類，包括架構責任、預防責任和事故通報及應對責任。

議員陳恒鑌關注法例域外效力問題。王秀慧指條例要求身處香港服務營運者提供資料，不會直接要求境外服務營運者，因條例不具域外效力。如營運者通過失蹤或其他方式逃避責任，營運者須負刑責。



醫管局推出母乳庫，呼籲合資格的媽媽捐贈。

母乳庫啟用 目標年收集千公升

醫管局設於香港兒童醫院首個母乳庫前日(6日)啟用，首階段招募捐贈者及接收捐贈母乳，3月開始的第二階段將向有臨床需要的極早產及患危疾初生嬰兒提供母乳。香港母乳庫總監黃明沁指有信心在3月收集到至少50公升母乳，目標每年收集1,000公升，料需150至200名捐贈者，捐贈不設次數，冀惠及約450至600名有需要初生嬰兒。

黃明沁昨介紹，母乳擁有奶粉不能代替的抗體、營養素等，設立母乳庫目的是為一些母親未能提供母乳的極早產及患危疾初生嬰兒，提供安全和高營養的母乳，挽救其生命。她指已接逾100個有意捐贈者的查詢，會主動聯絡登記，現已有幾位母親捐出母乳，冀在3月時收集到50至100公升，開始向有臨床需要初生嬰兒派發。她呼籲合資格母親慷慨捐出剩餘母乳，但強調捐贈者要以

自己嬰兒有足夠母乳飲用作優先考慮。

首批捐贈者劉女士說，其3個月大女兒屬早產，一度需留院觀察，為給女兒最好營養，產後一個月內犧牲睡眠，持續每3小時泵一次奶，家人亦煲湯支持，終產出不少母乳。她說女兒食量小，故登記成捐贈者，盼助有需要初生嬰兒增強抵抗力，及早出院。



收集的母乳會經過消毒和微生物檢測。

假冒投資專家 呢晒你副身家

2025

趨勢風向 5 黃志誠 Adam
此群組已不存在

趨勢風向 5 黃志誠 Adam
此群組已不存在

無畏戰神 合合黃志誠 Adam
此群組已不存在

2024

唔係仲信有貼士呀!

伏